

બેલારુસના વિદેશ મંત્રી, મહામહિમ સર્ગેઈ અલેનિકની ભારતની મુલાકાત (માર્ચ 12-13, 2024)

14 માર્ચ, 2024

બેલારુસ પ્રજાસત્તાકના વિદેશ મંત્રી, મહામહિમ શ્રી સેરગેઈ અલેનિકે વિદેશ મંત્રી, ડૉ. એસ. જયશંકરના આમંત્રણ પર 12-13 માર્ચ 2024ના રોજ ભારતની સત્તાવાર મુલાકાત લીધી હતી.

મુલાકાત દરમિયાન, બેલારુસિયન વિદેશ મંત્રીએ વિદેશ મંત્રી (EAM), ડૉ. એસ. જયશંકર, વાણિજ્ય અને ઉદ્યોગ મંત્રી, ઉપભોક્તા બાબતો, ખાદ્ય અને જાહેર વિતરણ, કાપડ મંત્રી શ્રી પીયૂષ ગોયલ (CIAM) અને રસાયણ તથા ખાતર અને આરોગ્ય તેમજ પરિવાર કલ્યાણ મંત્રી ડૉ.મનસુખ માંડવિયા સાથે ફળદાયી બેઠકો કરી હતી. તેઓ ભારતીય વેપારી સમુદાય સાથે વાતચીત કરવા ઉપરાંત નાણાં મંત્રાલયના નાણાકીય સેવાઓના સચિવ ડૉ. વિવેક જોશીને પણ મળ્યા હતા.

12 માર્ચ 2024ના રોજ EAM સાથેની બેઠકમાં, બંને મંત્રીઓએ ભારત-બેલારુસ દ્વિપક્ષીય સંબંધોની સ્થિતિની સમીક્ષા કરી અને વેપાર, અર્થતંત્ર, વીમા, સંરક્ષણ, શિક્ષણ, IT અને વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજી જેવા ક્ષેત્રોમાં વિકાસ ભાગીદારી અને દ્વિપક્ષીય સહયોગને વધારવાના માર્ગો પર ચર્ચા કરી. તેમને UN, SCO અને અન્ય જેવા વિવિધ બહુપક્ષીય જૂથો/સંસ્થાઓમાં પરસ્પર હિત અને સહકારના પ્રાદેશિક/વૈશ્વિક મુદ્દાઓની પણ ચર્ચા કરી.

12 માર્ચ 2024ના રોજ બેલારુસિયન વિદેશ મંત્રીની આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ, રસાયણ અને ખાતર મંત્રી શ્રી મનસુખ માંડવિયા સાથેની બેઠકમાં આરોગ્ય, ફાર્માસ્યુટિકલ્સ અને ખાતર જેવા ક્ષેત્રોમાં સહકાર વિકસાવવા અને મજબૂત કરવાના માર્ગો પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવામાં આવ્યું હતું. CIAM શ્રી પિયુષ ગોયલ સાથેની બેઠક દરમિયાન, બંને પક્ષોએ EVs, કૃષિ મશીનરી અને કાપણીના સાધનોના ઉત્પાદનમાં સહકાર દ્વારા દ્વિપક્ષીય વેપારને વધારવાના માર્ગો સહિત દ્વિપક્ષીય આર્થિક ભાગીદારીના વિવિધ પાસાઓ પર ચર્ચા કરી હતી. બંને મંત્રીઓએ બંને દેશોના વેપારી સમુદાયો વચ્ચે ઉપલબ્ધ વ્યાપારી તકો વિશે વધુ જાગૃતિ લાવવાની જરૂરિયાત પર ભાર મૂક્યો હતો.

બેલારુસિયન પ્રતિનિધિમંડળે 12 માર્ચ 2024 ના રોજ FICCI દ્વારા સંકલિત વાતચીત દ્વારા ભારતીય વ્યાપાર અને ઉદ્યોગ સાથે પણ જોડાણ કર્યું હતું.

નવેમ્બર 2022 માં બેલારુસના વિદેશ મંત્રી સ્વર્ગીય શ્રી વ્લાદિમીર મેકીની ભારતની છેલ્લી મુલાકાત હતી, જે વેપાર, અર્થતંત્ર, ઉદ્યોગ, વિજ્ઞાન, ટેકનોલોજી અને સંસ્કૃતિ (IGC-TEC) પરના ભારત-બેલારુસ સંયુક્ત આયોગના 11મા સત્ર માટે હતી, જે દરમિયાન EAM, CIAM અને રસાયણ અને ખાતર મંત્રી સાથે દ્વિપક્ષીય બેઠકો પણ યોજાઈ હતી.

નવી દિલ્હી

14 માર્ચ, 2024